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UNE EXPÉRIENCE TRANSFORMATRICE : CONFIANCE EN SOI ET OUVERTURE
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Q. : Indépendamment des résultats au concours, referiez-vous le 
choix de la classe préparatoire ? » La réponse « Ne sait pas » a été 
exclue du calcul

91%
des élèves 
referaient le choix 
de la classe prépa

Source :  Enquête prépas 2022

« La classe préparatoire est une 
expérience incroyable sur les 

plans intellectuel, psychologique 
et relationnel qui engage une 

vraie démarche de 
perfectionnement et de 

questionnement sur soi, les 
autres et le monde. »

Les répondants positionnent un curseur entre 2 antonymes, sur une échelle allant de -3 à +3.
Les réponses sont regroupées selon qu’elles convergent plutôt vers l’un ou l’autre des adjectifs.

Q. : « Vos années d’études en classe préparatoire furent une expérience : »

LE RESSENTI DU VÉCU DE LA CLASSE PRÉPARATOIRE :

69%

75%

80%

91%

91%

97%

Collective

Variée

Heureuse

Passionnante

Challengeante

Enrichissante

Source : Enquête prépa 2021



13%

29%

37%

41%

42%

46%

58%

62%

63%

67%

73%

78%

Agilité

Sens du résultat

Confiance en soi

Coopération  Entraide

Résilience

Goût du challenge

Autonomie

Esprit critique

Détermination

Organisation

Curiosité intellectuelle

Capacité de travail

LA CLASSE PRÉPA PERMET DE DÉVELOPPER DES COMPÉTENCES UTILES POUR LA VIE
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LES COMPÉTENCES DÉVELOPPÉES EN CLASSE PRÉPARATOIRE :

Q. : « Quelles compétences avez-vous développées en classe préparatoire ? » 

% des répondants ayant indiqué avoir développé la compétence
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Q. : « Jusque-là, votre scolarité vous a-t-elle permis de vous sensibiliser 
suffisamment aux enjeux sociétaux, environnementaux et sociaux ? »

69%
des étudiants ont été sensibilisés aux grands enjeux 

sociétaux durant leur scolarité

( 70% des préparationnaires
du concours BCE

et 55% des candidats Premaster )

83%

67%
61%

49%

3%

Environnement Ouverture
sociale

Egalité Hommes
/ Femmes

Ethique Autre

% des répondants ayant coché le domaine parmi les répondants ayant déclaré avoir été sensibilisés aux 
enjeux 

LES DOMAINES DANS LESQUELS ILS ESTIMENT AVOIR ÉTÉ SENSIBILISÉS :



1%

1%

2%

2%

3%

4%

4%

5%

6%

6%

6%

7%

8%

10%

11%

12%

14%

Prépa économique et commerciale (ECE / ECS)

Autre

CUPGE (Cycles Universitaires Préparatoires aux Grandes Ecoles)

Ecole d'Ingénieur Post Bac

Prépa D1/D2 ENS

Cursus à l'étranger

Autre Licence Universitaire non sélective, sauf Droit

Prépa littéraire

Ecole de Commerce/Management Post Bac : Master

Ecole de Commerce/Management Post Bac : Bachelor ou BBA

Médecine / PACES / PASS

Autre Licence Universitaire sélective, sauf Droit (double/simple)

DUT / BUT

Licence Universitaire en Droit (simple/double)

Université Paris Dauphine

IEP/Sciences Po

Prépa scientifique (Prépa aux écoles d'ingénieur)

DES CHOIX ALTERNATIFS PORTÉS SUR DES FILIÈRES D’EXCELLENCE
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Q. : « Avant de choisir votre classe préparatoire aux grandes écoles de management, avec quelle autre filière avez-vous vraiment hésité ? »

LES CHOIX ALTERNATIFS À LA CLASSE PRÉPARATOIRE :
% des répondants ayant hésité avec une autre filière que la classe préparatoire par type
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Source :  Enquête prépas 2022



DES PREMIERS CHOIX ALTERNATIFS DIFFÉRENCIÉS SELON LE GENRE : PRÉPAS SCIENTIFIQUES POUR LES 
HOMMES, LICENCES EN DROIT POUR LES FEMMES

Q. : « Avant de choisir votre classe préparatoire aux grandes écoles de management, avec quelle autre filière avez-vous vraiment hésité ? »

5

10%4

8%5

9%4

7%5

Prépa scientifique (Prépa aux 
écoles d’ingénieur)

DUT / BUT

DUT / BUT

Licence universitaire en 
Droit (double / simple)

11%

11%

1

2

3

TOP5 FemmesTOP5 Hommes

10%

14%

19%1

2

3

Licence universitaire en 
droit (double/simple)

Université Paris 
Dauphine

IEP / Sciences Po

11%
Prépa scientifique (prépa 
aux écoles d’ingénieurs)

IEP / Sciences-Po

Université Paris 
Dauphine

TOP5 PAR GENRE :

LES CHOIX ALTERNATIFS À LA CLASSE PRÉPARATOIRE :
% des répondants ayant hésité avec une autre filière que la classe préparatoire par type
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Q. : « Pour chacun de ces critères, dites s'ils ont été importants dans votre choix de la classe préparatoire ? »

LE CHOIX D’UNE FILIÈRE QUALITATIVE, FORMATRICE ET GÉNÉRALISTE

LES RAISONS DU CHOIX DE LA CLASSE PRÉPARATOIRE :

43%

50%

55%
Le contenu des 
enseignements

Continuer dans une voie 
générale avant de se 

spécialiser

L’acquisition de 
méthodes de travail

1

2

3

40%

41%

52%
Le contenu des 
enseignements

L’acquisition de 
méthodes de travail

Le challenge

1

2

3

TOP3 Femmes « Très important »

TOP3 Hommes « Très important »
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% des répondants déclarant le critère « important » ou « très important » pour le choix de la classe préparatoire

37%

41%

49%

54%

59%

74%

79%

80%

82%

83%

85%

92%

12%

16%

13%

15%

19%

29%

33%

36%

37%

45%

42%

53%

Le montant des frais de la scolarité

L'offre d'hébergement (internat ou logement proche)

L'expérience ou le conseil de mes parents

L'expérience ou le conseil de proches de ma génération

La localisation de l'établissement

La réputation de l'établissement

Le prestige de la filière

Le challenge

L'encadrement des professeurs

Continuer dans une voie générale avant de me spécialiser

L'acquisition de méthodes de travail

Le contenu des enseignements

Important + Très important Très important
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